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Мета та завдання. Мета цієї роботи – за матеріалами 

соціологічного опитування з'ясувати ставлення 
студентської молоді до негативних та позитивних факторів 
формування здорового способу життя. 

Матеріали та методи досліджень. У лютому 2020 р. 
у ДЗ «Дніпропетровська медична академія МОЗ України» 
було проведене соціологічне дослідження студентів, яке 
охопило 205 осіб. Опитування було анонімним і 
проводилось за спеціально розробленою анкетою, яка 
містила 27 запитань. Статистична обробка результатів 
соціологічного дослідження передбачала використання 
методів статистичного групування, табличного зведення, 
аналізу абсолютних і відносних рядів розподілу, оцінки 
статистичної достовірності результатів соціологічного 
опитування та виконана за допомогою комп’ютерної 
програми Microsoft Excel.  

Результати. На сучасному етапі навчання та 
виховання студентської молоді особлива увага 
приділяється проблемам здорового способу життя (ЗСЖ). 
Вищі навчальні заклади цю проблему вирішують завдяки 
оновленню педагогічних технологій та залученням самих 
студентів до вирішення цієї проблеми.  

 Аналіз статево-вікового складу респондентів 
засвідчив, що дівчата становили 65,7%, юнаки – 34,3%; 
особи у віці до 19 років – 25,0%, 20 років–53,7%, 21 рік–
9,3%, 22 роки – 8,3%, 23–25 років – 3,7%. Особистий стан 
здоров’я як добрий і дуже добрий оцінили 42,6%, 
задовільний – 45,4% і поганий та дуже поганий – 12,0%. 
При цьому 29,6% анкетованих мають хронічні 
захворювання. Таким чином, більше половини студентів 
потребує зміцнення свого здоров'я. Цього можна досягти за 
рахунок здійснення ЗСЖ.  

ЗСЖ передбачає такі основні елементи як: 
раціональний режим роботи і відпочинку, викорінення 
шкідливих звичок, оптимальний руховий режим. Спосіб 
життя – це такий феномен, який включає в себе об'єктивні 
та суб'єктивні фактори. Якщо об'єктивні фактори 
враховуються і приймаються як норма, то суб'єктивні 
можна коректувати. 

 Як показує наше дослідження, 66,7% респондентів 
оцінює вплив ЗСЖ на стабілізацію та зміцнення свого 
здоров'я як суттєве (4-5 балів за п'ятибальною шкалою). 
При цьому 74,1% студентів не курять, 28,7% не вживають 
алкогольних напоїв, а 10,2% не займаються фізкультурою 
та спортом. 

Висновки. Таким чином, збереження і формування 
здоров'я залежить від самої людини, її способу життя, 
цінностей, установок. Турбота про здоров'я, його зміцнення 
повинні стати ціннісними мотивами, які б формували, 
регулювали і контролювали спосіб життя молодої людини. 
У структурі культури здоров'я студентської молоді, окрім 
стійкої мотивації ЗСЖ, значне місце повинно відводитись 
компетентності в царині ЗСЖ та оволодінню способами 
здоров'язбережувальної поведінки. 
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Для потреб розбудови стоматологічного громадського 

здоров’я було розроблена українська версія COHIP-SF 19 

UK та проведена перевірка її психометричних 
властивостей, оцінена можливість її застосування у 
популяційних дослідженнях.  

Стоматологічне громадське здоров’я (DPH), яке 
визначають як науку та мистецтво профілактики 
захворювань порожнини рота, як на індивідуальному, так і 
на популяційному рівнях шляхом організованих зусиль 
суспільства, у чверті країн світу не є інтегрованим у 
систему громадського здоров’я, а в 62 % країн лише 
частково інтегрованим [1]. 

Визнаючи той факт, що захворювання порожнини 
рота і неінфекційні захворювання мають загальні фактори 
ризику, що модифікуються, Всесвітньою федерацією 
асоціацій громадської охорони здоров’я (WFPHA) у 
співпраці зі Всесвітньою організацією охорони здоров’я 
(ВООЗ) була розроблена Global Charter for the Public’s 
Health, що integrating oral health with public health systems за 
рахунок ефективної адвокації, партнерських відносин та 
співпраці [2,3]. 

Цілью дослідження е адаптація, визначення 
психометричних властивостей та апробація використання 
COHIP-SF 19 для потреб стоматологічного громадського 
здоров’я на українській вибірці дітей та підлітків. 

Mатериали та методи:  
Було проведене дослідження перехресної перевірки 

(cross sectional validation study) на вибірці з більш ніж 200 
українських дітей віком від 6 до 18 років. Проводилася 
оцінка психометричних показників опитувальника; аналіз 
надійності та внутрішньої структури методики на підставі 
кореляційного та факторного аналізів, розрахунку альфа 
Кронбаха (Chronbach’s alpha); надійність повторного 
тестування (Intraclass Correlation Coefficient); оцінка 
конвергентної та дискримінантної валідності (Mann-Whitney 
U test, ROC аналіз та кореляційний аналіз). Для аналізу 
результатів використано STATISTICA 6.1 (StatSoftInc., № 
AGAR909E415822FA). Етичність дослідження підтверджена 
висновком відповідної комісії. 

Results. Після культурального прямого та зворотного 
перекладу оригінальної версії було отримано український 
варіант COHIP-SF 19 UK. Внутрішня узгодженість субшкал 
та COHIP-SF 19 UK загалом мала достатній рівень (альфа 
Кронбаха більше 0.7). 

Була доведена достатня надійність повторного 
тестування, конвергентна та дискримінантна валідність 
методики. Визначено наявність кореляційного зв’язку 
показників COHIP-SF 19 UK із самооцінкою здоров’я та 
якістю життя дітей. 

Висновки. Проведене дослідження довело, що 
COHIP-SF 19 UK є надійною валідною методикою для 
оцінки якості життя, пов’язаної зі здоров’ям порожнини рота 
серед українських дітей та підлітків, а її добрі 
психометричні властивості є достатніми для проведення 
досліджень у галузі стоматологічного громадського 
здоров’я. 

Key words: child oral health impact profile-short form 19 
(COHIP-SF 19), oral health-related quality of life (OHRQoL), 
children, questionnaire validation, dental public health 
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